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ОСОБЛИВОСТІ РОЗРАХУНКУ СИСТЕМ СТЕРЕОЕНДОСКОПІЇ 

Сокольцов А.О., Кандала А.С., Тисевич Д.В., Аврунін О.Г. 

Харківський національний університет радіоелектроніки, м.Харків 

 

Ендоскопія – малоінвазивний метод діагностики та хірургічного лікування  

захворювань, при якому лікар отримує можливість доступу до  внутрішніх 

органів пацієнта через оптичну систему трубчатої форми з блоком візуалізації та 

хірургічним модулем в дистальній частині. В ринології це зараз один з 

найсучасних методів дослідження для отримання даних про стан відділів носа. 

Метод дозволяє визначити не тільки явні порушення дихальної системи, такі як 

викривлення носової перетинки, риносинусити, новоутворення та інші, але і 

проводити їх оперативне лікування [1, 2]. Зображення, що отримане після 

введення приладу в порожнину носа, виводиться на спеціальний відеомонітор в 

збільшеному масштабі. Звичайні ендоскопи мають монокулярні оптичні 

системи. Але, стереоскопічні системи розширюють можливості огляду 

анатомічних ділянок за рахунок додаткового сприйняття глибини. Тому, 

доцільним є визначення характеристик системи ендоскопу з блоком візуалізації 

на основі двох камер для отримання стереоскопічних діагностичних зображень. 

Основними параметрами при цьому є стереобаза – відстань між камерами та 

фокусна відстань об’єктивів камер. З урахуванням діаметру сучасних риноскопів 

4-5 мм, стереобаза буде знаходитись у межах 2 мм. Фокусна відстань, або її 

еквівалент, буде означати величину стереоефекту за допомогою визначення 

паралаксу а також просторове розрізнення системи візуалізації в залежності від 

відстані дистальної кінцівки ендоскопу до анатомічної структури. Перспективою 

роботи є розрахунок та обґрунтування необхідних параметрів 

стереоендоскопічної системи для отримання додаткової просторової інформації 

щодо досліджуваної анатомічної ділянки носової порожнини. Розробка буде 

основою для створення навчальних систем у сучасній ендоскопії [3, 4]. 
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